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Tisza Kálmán. 
(H) Az alkotmányos korszak legnagyobb 

minisztere, az élő nemzedék magyar államfér- 
fiainak legkiválóbbja, miután néhány nap hi- 
ján tizenöt évig dicsteljesen töltötte be kor- 
mányelnöki tisztét, fényes állásától önkényt 
megvált. Tisza Kálmán megszünt miniszter lenni 
s ma már csak egyszerü képviselő, közember 
a hadseregben, melynek eddig vezére volt. 
Mig mindenható miniszter volt, inkább ellen- 
feleivel foglalkoztunk, mint vele; mert a ha- 
talmast dicsérni könnyü dolog ugyan, de hogy 
a dicséret, az elismerés adója őszinte, azt ke- 
vesen hiszik, s a dicsért maga talán legke- 
vésbbé; ma, hogy Tisza Kálmán nem miniszter 
többé, de még csak pártvezér sem, csak egy- 
szerü képviselő, ma szabad nézetünket, habár 
csak dicséretet s dicsőitést tartalmazna is, el 
mondanunk. 

Nem tartjuk magunkat hivatottaknak arra, 
hogy Tisza Kálmán egész államférfiui mükö 
déséről képet adjunk, e feladat megoldására 
tollunk gyönge. Hazánk jelenkori történelmé- 
nek jövendő megirója, a történelem maga fogja 
majd egykor az államférfi alkotását méltatni, 
ki az 1867-ben diadalmaskodott eszméket gya- 
korlatilag megvalósitotta, ki Magyarországnak 
magyar nemzeti állammá való alakulását tény- 
nyé tette, ki drága hazánkat nemcsak az Osz- 
trák-Magyar monarchiában, de egész Európában 
ponderáló hatalommá emelte. A kortársak kor- 
mányelnöki müködése megitélésével két ellen- 
tétes táborra oszlottak, s mig a törvényhozó tes- 
tület többsége s vele a nemzet legnagyobb része 
— mely tényt az ellenzék hasztalan akarja ta- 
gadni - hálás elismeréssel adózott neki fent 
érintett nagy érdemeiért, addig a képviselők 
egy töredéke vádakkal illette, gyalázta és pisz 
kolta, mint eddig magyar államférfit senki és 
soha. 

Az illetékes biró csak az utókor lesz, de 
szent meggyőződésünk, hogy ez igaz biró ve. 
lünk lesz egy nézeten s hazánk történelmének 
Kliója arany betükkel vési Tisza Kálmán ne- 
vét hazánk történelmének azon fényes lapjára, 
melyre a hon önállósága, szabadsága, erkölcsi 
és anyagi ujból való felvirágzásának története 

lesz a késő utódok emlékezetére följegyezve. 
De ezzel nem mondjuk, hogy Tisza Kálmán 
hiba nélkül volt; ember volt s mint ilyen hi- 
bázhatott, bizonyára ismételten hibázott is. Ha 
azonban itéletet mondunk fölötte, ha azt akar- 
juk, hogy ez itéletünk avalóságnak megfelelő, 
hogy igazságos legyen, ugy reá vonatkozó vé- 
leményünket nem szabad egyes, müködésének 
összeségéből kiragadott tényekre alapitanunk, 
de néznünk kell az egész embert, s alkotásai- 
nak összeségét; igy alkothatunk csak róla tár- 
gyilagos itéletet, s ily elvek alapján itélő biró 
szeme előtt Tisza Kálmán egy nemzeti heros 
alakjában kell, hogy feltünjék. 

De mi nem Tisza Kálmán erényeiről, ér- 
demeiről, de büneiről akarunk ma szólni, azon 
büneiről, melyek miatt a tisztelt ellenzék dicső 
férfiai üldözték, gyalázták! Igaz, nem sok bü- 
nét róvták fel, s ez megkönnyiti feladatunkat; 
legalább nem sok volt olyan, melynek coneret 
alakot tudtak adni, mely mellett érveket tud- 
tak felhozni. 

Fő büne, hogy elveihez hütelen lett, né- 
zetét sok dologban idővel megváltoztatta, hog 
opportunista volt és mindenkor alkalmazkodott 
a coneret viszonyokhoz. 

Am nem tagadjuk, s azt hiszszük, Tisza 
Kálmán maga sem tagadhatja s nem is akarhatja 
tagadni, hogy e vád alappal, bir; de épen e 
tény igazolja, hogy Tisza egész ember, a ta- 
pasztalatokból tanulni tudó ember, hogy állam- 
férfi. : 

A politika nem dogmatika s a dogmatikus 
nem lehet politikus, nem lehet államférfi. A 
politikusnak, mint minden okos embernek, holtáig 
kell tanulnia ; minden uj ismeret látókörünket 
bőviti, véleményünket a dolgok lényegéről mó- 
dositja; ki egy mult kornak elavult eszméinél 
megállapodott s a dogmatikus akaratosságával 
megáll rég elavult s időszerütlenné vált egsz- 
méinek vakbuzgó imádásánál, az politikus soha 
sem lehet. 

Hazánk viszonyai husz, de még az utolsó 
tiz év folyamán is oly óriási átalakuláson men- 
tek keresztül, a társadalmi viszonyok, a nem- 
zet törekvései és czéljai oly alaposan változtak 
meg, hogy igen sok dolog, mit akkor szük- 
ségesnek s czélszerünek tartottak, mit akkor 

elérni s megvalósitani törekedtünk, ma lejárt 
és elkopott s ezzel szemben fáradozunk ma ta- 
lán oly kérdés, oly eszme megvalósitásán, mel 
fölött akkor mosolyogtunk, melytől tüntetőleg 
elfordultunk ! 

Az államférfinu nem állhat meg a multnak 
egy pontjánál, élnie kell korával, alkalmazkod- 
nia kell a mai nap eszméihez, sőt a holnapot 
is már sejtenie kell, s ahkoz való módosulását 
előkészitenie; csak ha ezt tudja, ha erre ké- 
pes, maradhat vezére nemzetének évek hosszu 
során át. 

Am nézzük korunk - ki vonná kétségbe 
—– legnagyobb államférfiát: a német biroda- 
lom vaskanczellárját, s ki merné őt elvhütlen- 
séggel vádolni, őt, ki elveit mégis annyiszor 
megváltoztatta ! 

A politikusnak, az álamférfinak csak egy 
elve lehet állandó, s ez : „a haza érdekét szol- 
gálnit; ez elvet Tisza Kálmán hiven szolgálta 
politikai nagy pályáján s fegyvere mindég egy 
maradt: a hberalismus ! 

Dogmatikus csak az emigranspolitikus le- 
het, ki theoriákban s nem a valóságban él. 
Am csodáljuk, ha tetszik, dicsőitsük annak 
képviselőit, de ki hazáját szereti, az imádkoz. 
zék, hogy ne dogmatikusok, de élők határoz- 
zanak sorsa fölött. : 

Tisza Kálmán második nagyobb büne, a 
kormányelnökséghez való szivós ragaszkodása. 

Ez is igaz! Tisza Kálmán nem azért lett 
miniszter, hogy e czim2t csak viselte legyen 
s ennyi dicsőségtől kielégitve térjen aztán 
vissza Gesztre pihenni. Midőn népszerü ellen- 
zéki pártvezéri tisztét a sokkal kevésbbé hálás 
miniszteri tiszttel felcserélte, tette ezt, mert esz- 
mék lebegtek előtte, melyek megvalósitását ha- 
zája érdekében kivánatosnak tartotta. 
Nagy dolgok megvalósitására idő kell, ő 

tudta a hatalmat kezében tartani mindaddig, 
mig a nemzetnek, a koronának adott igéretét 
beváltotta. Csak ne feledjük el, mily zilált, 
mondhatnók kétségbeejtő viszonyok között vette 
át 15 évvel ezelőtt a kormányt, s hasonlitsuk 
azt össze a mai helyzettel. Ki ez óriási hala- 
dást nem látja avagy tagadja, az vagy nem 
lát vagy szándékosan hazudik. Avagy ele- 
gendő alapja tán az ezzel ellenkező vélemé- 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
A zernesti Cellulosegyár megnyitásához. 

(-) Hol 200 évvel ezelőtt (1690. aug. 21-én). 
a hős Thököly Imre diadalmas csatát vivott a Heisler 
által vezérelt császári seregek ellen, hol az utolsó er- 
délyi fejedelem nagy cancellárja, Teleki Mihály, a 
harezmezőn elvérzett, ott ma, hazai történelmünk uj 
korszaka születésenapjának 42-ik évfordulóján dia- 
dalünnepet ül, nem ugyan a nemzeti kegyelet, de 
hazánknak az uj korszakkal felvirágzó ipara. A zer- 
nesti harezmezőn-épült Cellulose gyárt ma adják át 
rendeltetésének. Időszerünek tartjuk olvasóinkat ez 
alkalomból a cellulose-gyártás jelentőségével, annak 
nemzetgazdasági szerepével röviden bár megismertetni. 

A papir-iparnak óriási fejlődése magával hozta, 
hogy a régebben nyersanyagul szolgált rongyok, me- 
lyek alkalmazása s beszerzése különben is nagy ne- 
hézséggel járt, nem voltak képesek a nyersanyag- 
szükségletet fedezni, s azt pótolni kellett más olcsóbb, 
abár kevésbbé jó anyaggal. Közelitő becslés szerint 

földünk kerekségén ma 4000 papirgyár évenként kö- 
rülbelül husz millió métermázsa papirost gyárt. A la- 
osság müűveltségének emelkedésével a papirfogyasz- 

tás is folyton emelkedik s ez által a papirgyártás egy 
alkalmas nyersanyagának szükséglete. 

Kendert, szalmát, juttát kisértettek meg e czélra 
használni, de mindezen anyagok nem találtattak elég 
alkalmasoknak, első sorban pedig nem elég olcsóknak 
arra, hogy a szükségletet czélszerüen fedezzék. 

Ez vezetett a fának alkalmazására a papirgyár- 
tásnál. A fát mechanikus uton porrá örölték s 
e falisztet alkalmazták pótlékul a papirgyártásnál, 
s tényleg a gyárak, melyek e falisztet gyártották, 
óriási számra növekedtek. 

De e pótanyagnak nagyon sok fogyatkozása van, 
miután az őrlésnél a farostok, melyek épen hivatvák 
a papirosnak szilárdságot adni, természetszerüleg da- 
rabokra tépetnek, a faanyagból gyártott papiros tö- 
rékeny volt s e mellett a fény behatása alatt telje- 
sen megváltoztatta szinét, megsárgult és elbarnult. 

Régóta arra irányult tehát a törekvés, oly nyers- 
anyagot késziteni a fából, melyből a tulajdonképeni 
sejtanyagot (cellulose) burkoló gyantás részek, me- 
lyek az elsárgulást okozzák, vegyi uton eltávolittas- 
sanak, s e mellett a fából a sejtanyagot nem liszt- 
nemü állapotban, de hosszu rostokban - mi által 
a gyártott papir szilárdsága is biztosittatik — elő- 
állitani. 

Hosszu évek fáradozásának nagy időbeli s pénz- 
áldozatok árán sikerült e feladat megoldása : az ugy- 

nevezett sulfit-cellulose, azon termék, melyet zernesti 
gyárunk néhány nap óta tényleg gyárt, egy finom, 
szilárd, hosszu rostu, a kender-rostokkal majdnem 
egyenértékü anyag, mely többé nem fogyatékos pót- 
léka a rongyoknak, de egy kitünő nyersanyag, mely- 
ből magából s közvetlenül a legjobb minőségü papi- 
ros gyártható. 

A gyártáshoz szükségelt anyagok fenyőfa (lucz- 
fenyő vagy jegenye), kén vagy kénegek és mész, 
mind oly anyagok, melyeknek hazánk bőviben van. 

Kiváló jelentőséggel bir ez uj ipar ott, hol a 
fa különben csak nehezen értékesithető, a mi hazánk 
nagy részére nézve, vidékünkre pedig egész kivá- 
lóan szól. 

Hazánk erdőbirtokosai a fenyőfa köbméterjét 
legfeljebb 1 forinttal, de sok helyütt alig 30-40 
krajczárral tudják értékesiteni, holott a sulfit-cellulose- 
gyár felállitása által a köbméter 4 frttal értékesithető, 

mi mellett az iparvállalat maga még tetemes ha- 
szonnal dolgozhatik. 

Nagy előnye az is, hogy a fenyőfának minden 
része feldolgozható, s egyre megy, télen vagy nyá- 
ron vágatott-e a fa, végül hogy miután a gyár csak 
kis darabokban szükségli a fát oly erdők is jutányo- 
san értékesithetők, a melyekből nagyobb daraboknak 
például épületfának szállitása teljesen lehetetlen. 



nyüek itéletének, hogy emberek vagyunk, 

kik ha magunkról van szó, büneinket feledjük 

és másoknak erényeir, ámde óriási nagyságig 

növeljük a magunk érdemeit s embertársaink 

hibáit. Hogy Tisza 15 évig tudott miniszter 

maradni, hogy e terhes állásban kitartott 

ennyi időn át: az nagy államférgui s honfiui 

érdemeinek egyik legnagyobbja. 
Im ezek Tiszának az ellenzék által han- 

goztatott bűnei! 
Hátha még erényeiről, érdemeiről is szól- 

nánk! S ez ember elüldözését róvja fel érde- 

méül egy Károlyi, Apponyi, Polónyi! De ne 

továbh, nem Czesárt dicsérni, nem Brutust 

vádolni fogtam tollat, mert Brutus becsületes 

ember volt, - csak együgyü. 

A becsületes munkát megilleti a pihenés, 

s bár szivünk fáj, midőn hazánk negy fiát 

fáradtan látjuk lelépni a magas polczról, me- 

lyet nálánál jobb ember egyhamar nem fog 

betölteni, mégis jogosultnak kell elismernünk, 

pihenés utáni vágyát. 
Cincinnatus letette a dictátori pálczát, 

visszatért as eke szarvához; de Róma tudta, 

hogy van még Cincinnatusa, ki ismét az ügyek 
élére áll, ha szükség lesz reá, 

Tartsa meg az ég soká hazánknak is 

Cincinatusát és „Éljen Tisza Kálmán." 

A mint az ,O. Ért.4-ben olvassuk, Tibád 

Antal belügyminiszteriumi államtitkár gróf Tele ki 

Géza belügyminiszternek ezen állásáról való lemon- 

dását a napokban bejelentette. 

Az erdélyrészi királyi tábla ügye. 
- Saját tudósitónktól. – 

Kolozsvár, márcz. 12. 

Attól a nevezetes naptól kezdve, melyen Szi- 

lágyi Dezső igazságügyminiszter a parlamentben ki- 

fejtett programmbeszédében kilátásba helyezte az 

igazságszolgáltatás reformját és ez ujitás egyik főténye 

gyanánt a Táblák decentralisatióját jelölte ki, ver- 

seny indult meg az ország nagyobb városai közt 

a végből, hogy a tervezett 10 Tábla egyike a saját 

területükre helyeztessék el. : 

Az erdélyi részek e tekintetben sajátságos 

helyzetben vannak. Ugyanis a contemplált reform 

részletei eddig még nem jutottak annyira 

napvilágra, hogy mi erdély résziek legalább annyit 

tudnánk, hogy két avagy egy királyi Tábla fog 

megyéinkben felállittatni. 

A jelenlegi erdélyi Tábla tudvalevőleg Maros- 

Vásárhelyt van. Abban az esetben, ha két Tábla ál- 

littatnék az erdélyi részekben, akkor az egyik Tábla 

Végül a cellulose -gyártás jövedelmezőségére 

vonatkozólag akarunk még egy a ,Pestec Lloyd'" 

közgazdasági rovatában közlött számadás alapján né- 

hány adatot közölni. 
Egy naponta 5000 kilogramm celluloset tormelő 

gyár berendezése és munkáltatása kereken egy ne- 

gyed millió tőkét igényel, s ez a cellulose métermá- 

zsáját, (a fa árát köbméterenként 4 forinttal véve fel) 

körülbelül 11 frt 50 krajczárjával állithatja elő. 

Miután a métermázsa piaczi ára 15 és 16 frt 

között ingadozik, métermázsánként 4 frtot nyerhet, 

15000 métermázsa évi termelés mellett 60,000 frt 

tiszta jövedelmet, tehát közel 24 százalék tiszta jő- 

vedelmet biztosit. 
Nem vállalhatunk ugyan e calculatió reális vol- 

táért felelősséget, de az uj iparág mindenesetre, ugy 

az erdőbirtokos, mint a gyárosra nagyon üdvösnek, 

áldásosnaknak látszik, s óhajtjuk, hogy a zernesti 

papirgyár a kezdeményezők fáradozását és költségét 

gazdagon jutalmazza. 
Nemes honfi-vérrel áztatott talajon épült, ám 

gyarapodjék s nőjjön a talajon az első hazánkban 

létesült e nemü iparvállalat; váljék vidékünk cultu- 

rális és vagyoni emelkedésének egyik góczpontjává, 

legyen kiinduló pontja hasonló vállalatoknak hazánk 

minden vidékén. 
Kik ott küzdöttek s elvérzettek, életüket s vé- 

rüket áldozták, mert hazájukat szabaddá, boldogabbá 

akarták tenni, s hogy azzá lett, abban szellemi ré- 

szük nekik is van; s a nagy ipartelep, mely hazánk 

ipari fejlődésének, vagyonosodásának, minden téren 

való haladásának egy jele, méltó siremléke a kétszáz 

év előtt a hazáért ott elveszetteknek is. 

Koronázza siker miunden tekintetben a zernesti 

uj iparvállalatot ! 

esetleg megmaradna Maros-Vásárhelyt, a másik 

pedig – és ez kétségtelen - Kolozsvárt állittatnék fel- 

Ámde valószinü, vagy hogy több reménynyel le- 

gyünk, megeshetik, hogy az erdélyi részekben csu- 

pán egy Tábla fog felállittatni. És ebben az eset- 

ben, most már reformról, tehát a meglévő állapot ja- 

vitásáról lévén szó, az a kérdés merül fel, hogy 

megmaradhat-e az erdélyi felsőbb biróság székhelye 

Marosvásárhelyt? : 
Aligha akad egyetlen szakember is, a ki erre 

a kérdésre nem azzal felelne, hogy eddig is elég 

hátrányára volt több tekintetben az igazságszolgálta- 

tás érdekeinek az, hogy az erdélyrészi másodfoku 

biróság Marosvásárhelyt helyeztetett el. 

Kolozsvár város közönsége és képviselőtestülete 

most megkezdte a mozgalmat arra, hogy a királyi 

Tábla székhelye – ha nem két Tábla állittatnék fel 

a Királyhágón innen.- Kolozsvárra helyez- 

tessék át. : 

Ez ügyben küldöttség fog az igazságügyminisz 

terhez menni és emlékiratot fog átnyujtani. A kül- 

döttség, Albach Géza polgármester vezetése mel- 

lett már többször el akart indulni, de mindannyiszor 

közbejött valami váratlan akadály, mely meggátolta 

utazását. Most már azonban megint készülnek és 

ugy lehet, hogy mire a „Brassó" olvasói e sorokat lát- 

ják, küldöttségünk a miniszter előtt lesz. 

A felterjesztendő emlékirat hangsulyozza, hogy 

egy Táblának Kolozsvárra való helyezését csakis 
azért indokolja, csak azért tartja szükségesnek okok- 

kal támogatni, mert nem akarja figyelmen kivül hagyni 

,azt a korántsem valószinütlen föltevést sem, hogy a 

szóban forgó nagy jelentőségü igazságügyi reform az 

ezen hazarészbeli másodfoku biróság számát nem 

fogja érinteni, ugy hogy erre nézve csakis a székhely 

kérdése fogna felvettetni.* 
És most felsorolja az emlékirat érveit, melyek 

dióhéjba összefoglalva, a következők : 

Az a történelmi ok, mely maga után vonta, 

hogy az erdélyi felsébiróság a multban nem Kolozs- 

várra helyeztetett, elavult és az ujabbi fejlődés 

attól az októl minden jelentőséget elvont. Mielőtt 

még szóba jött volna az igazságügyi reform eszméje, 
már is - ugymond az emlékirat – a közvélemény 

kebelében elementaris erővel lépett előtérbe az a 

meggyőződés, hogy a külön jogterületnek megfelelő 
erdélyi kir. Táblát Kolozsvárra, a hazarész egyet- 

len igazi anyagi és szellemi központjába kell át- 

helyezni. : 
Az emlékirat felhivja az igazságügyminiszter 

figyelmét arra, hogy alkotmányunk visszaállitása óta 

a törvényhozás és kormány Kolozsvárt mennyire gyá- 

molitotta, még pedig azon előrelátó és bölcs politika 

alapján, mely Kolozsvárban a magyar szellem empo- 

riumát akarja létesiteni az erdélyi részekben. 

Egy másik érve az emlékiratnak a Tábla át- 

helyezésére az, hogy Kolozsvárt egyetem van. Kül- 

földön is, felsőbb biróságok egyetemi városokban van- 

nak. A táblabiráknak érintkezniök kell az egyetem 

jogtudósaival, hogy lépést tartsanak a haladó jogtu- 

dománynyal; az egyetem pompás szakkönyvtára a 

birák rendelkezésére áll. 

Továbbá a t. birák helyzetére nézve is - pénz 

ügyi szempontokat sem hagyva figyelmen kivül — 

igen előnyös, ha Kolozsvárt vannak. , Köztudatu, — 

ugymond az emlékirat, – hogy igazságügyi tisztvi- 

selőink javadalmazása silány*; tehát fontos az, 

hogy a táblabiráknak gyermekeiket nem kell idegen 

városban neveltetniöők, mert Kolozsvárt van elég tan- 

intézet és a mi fő — egyetem. 

Az emlékirat constatálja, hogy Erdélybe szá- 

mos kitünő tábla-biró nem akart eddig jönni, mert 
nem Kolozsvárra jutna, hol állásának szellemi és 

anyagi igényeit kielégithetné (de Maros-Vásár- 

helyt bizonyos nem.) 

Mint igen fontos körülményt hozza fel az em- 

lékirat Kolozsvár forgalmi és illetőleg közlekedési fek- 

vését. A tervezett reformok szerint a szóbeliség és 

közvetlenség elveire alapitott büntető és polgári tör- 

vénykezés fog behozatni minden foku biróságnál, le- 

hetőleg rövid idő alatt. Szükséges tehát, hogy a 

Táblák olyan városokban feküdjenek, melyek a vas- 

uti hálózat fővonalán vannak. Ilyen város az erdélyi 

részekben kettő van: Kolozsvár és Brassó. 

(Ez érvből, mely egyike a legfontosabbaknak, az 

is látható, hogy arra az esetre, ha két táblát állita- 

nának fel az erdélyi részekben, az egyiknek feltétle 

nül Brassóba kellene hozatnia és nem Maros-vá- 

sárhelyt meghagyatnia.) 

Több más érv felsorolása után az emlékirat ki- 

jelenti, hogy Kolozsvár városa a kir. Tábla épületé- 
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nek felállitására kész 100,000 frtot adni, felszerelésére 

pedig 14,000 forintot. 
Ime ezeket szükségesnek tartottam a „Brassó" 

olvasó közönségével megismertetni. Mert ezekből az 
is látható, hogy egy királyi Tábla székhelyéül Brassó 

is sokkal alkalmasabb, mint Maros-Vásárhely és mi- 

vel 66 királyi törvényszék közül 18 esik az erdélyi 

részekre, a felállitandó Táblák száma pedig 10 lesz 

is igy nincs kizárva annak a lehetősége, hogy a Ki- 

rályhágón inneni területre két tábla állittassék, sőt ez 

igen szükséges is: arra az esetre, ha két Tábla állit- 

tatnék fel, az egyiknek kétségkivül Kolozsvárt volna 

a helye, de a másikat az igazságszolgáltatás helyes 

és akadálytalan menete érdekében Brassóban kel- 

lene felállitani. 

A brassói magyar dalárda titkári jelen- 
tése az 1889-dik évről. 

(Folytatás.) 

Az év folyamán több pártoló tag részint beje- 

lentvén kilépését, részint pedig tagsági kötelezett- 
ségének ismételt felhivás daczára sem tévén eleget, 
a választmány által törültetett, mig mások belépési 
szándékukat bejelentvén, fölvétettek, ugy hogy pár- 

toló tagjaink száma ez idő szerint 210. Szintigy vál- 
tották fel egymást néhányan a müködő tagok közül 

is; egyik-másik elmaradt, mig ujabb erők jelentkez- 
tek és számlálunk jelenleg 40 férfi és 16 női müködő 

tagot. Egyletünk tisztikara és választmánya az alap- 

szabályok értelmében csakis a müködő férfitagok kö- 

zül lévén megválasztható, a következő : 
I. Tisztikar: 

Elnök Killyéni Endre áll. polg. isk. tan. Alel- 

nök Józsa Mihály ág. ev. magy. hitoktató. Titkár 

Haydn J. Hugó r. k. főgymn. tanár. Jegyző Téglás 

Lajos ev. ref. kántor. Pénztáros Mally Nándor áll. 

keresk. akad. tanár. Ellenőr Raidl Sándor áll. főre- 

álisk. tanár. Kótatáros Nagy Ferencz áll. isk. tanitó. 

Gazda Vitéz Károly keresk. és iparkamarai tisztvi- 

selő. Karmester Frank Lipót képesitett zene- és ének- 

tanitó. 
II. Választmány 

Binder Jenő áll. főreálisk. tanár. Bournáz Ernő 

r. k. főgymn. tanár. Breitmeyer Adolf aranymüves 

Farkas Gergely czipészmester. Fejér István keresk. s. 

Kelemen András czipészmester. Moringer Károly áll. 
végrehajtó. Spaller József r. k. főel. isk. tanit. 

Egyleti vagyonunk a már jelzett ezüst serlegen 

és babérkoszorun kivül szaporodott a kótatárban 14 

szám alatt 64 drbbal és egy - Wolfmann Dávid 

áll. faipari tanitó ur egyleti tag által ajándékul ké- 

szitete hordozható hangjegytartó-ládacskával, továbbá 

a tkts. Vasady József egyl. pártoló tag áltai aján- 

dékozott 4 drb képpel, mely ajándékokért fogadja 
mindkét nevezett ur egyletünk hálás köszönetét e 

helyen is. 
A pénztár állapotáról az előterjesztendő pénztár- 

noki számadás fog a t. közgyülésnek bővebb felvilá- 

gositást nyujtani. Hogy nem nagyon kedvező, az bi- 

zonyos, mert a szegedi orsz. dalünnepen való részvétel 

— bár mind en egyes tag meghozta áldozatát - áldoza 

totkivánt az egylet pénztárátólis, e mellett azi egylet 

folyó kiadásai is fedezendők voltak. De mi nem csüg- 

gedünk, mert a n, é. közönség részéről legközelebb- 

ről tapasztalt támogatás és pártoló tagjaink száma 

biztos záloga annak, hogy a mint helyre állott az 

egyensuly a kedélyek között, ugy helyre fog állani 

pénztárunkban is. 
Az országos zenészeti mozgalmokról az egyle- 

tünknek ezen évben is járó ,Zenelap"-ból nyertünk 

tájékozást és fentartottuk a barátságos összeköttetést 

ugy a helybeli német és román dal- és zeneegyletek 

kel, valamint számos vidéki testvéregylettel és az 

orsz. dalárszövetség központi választmányával, mely 

szövetségnek egyletünk már több év óta tagja. 

Mielőtt azonban jelentésünket bezárnám, ked- 

ves kötelességet kell teljesitenem. Egyletünk igaz- 

gató választmánya 1888. mároz. 22-én,) valamint az 

1888. máj. 10-én tartott rendkivüli közgyülés elha- 

tározván azt, hogy azon egyleti müködő tag, ki meg- 

szakitás nélkül 10 évet töltött el az egyletben, az 
egylet részéről elismerésül kis arany lanttal tüntettessék 

ki, a mint az az egylet 25 éves jubileuma alkalmá- 

val és a mult évi közgyülésen néhánynyal már meg- 

történt, igazgató választmányunk f. év febr. 27-én 

tartott ülésében tagjainak számbavétele alkalmával 

megint talált körünkben oly férfiakat, a kik az egy- 

let érdekeit szem előtt tartva, 10 éven át önzetlenül 

és kitartóan fáradtak azok előbbre vitelén s a kik 

ez által szintén megérdemlik a kitüntetést. S e fér- 

fiak: Bournáz Ernő ur r. k. főgymn. tanár 

egyletünknek több éven át volt lelkes alelnöke, 
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s jelenleg választmányi és rendes müködő tagja; 
Móringer Károly ur, áll. végrehajtó, egyleti lobo- 
gónknak 10 éven át fáradhátatlan hordozója, választ- 
mányi és buzgó müködő tagja, és Nagy Ferencz ur, 
áll. isk. tanitó, hangjegytárunk gondos őre s egyle- 
tünk szakavatott tagja. 

Ezek azon tagok, kiket a választmány a t. köz- 
gyülésnek a jól megérdemlett kitüntetésre ajánl, azon 

biztos reményben, hogy a szerény kitüntetés, melyet 
az egylet adhat, nem fogja őket a nyugalomra való 
visszavonulásra késztetni, hanem mint a kitartás és 
odaadó lelkesedés mintái fognak egyletünkben a fia- 
talabb tagok előtt járni. 

(Vége következik.) 

Szinhaáz. 
Szerdán, márcz. 12-én ,Die Jurnalisten' 

Freitag remek vigjátéka került szinre, mely 36 éve 
daczára most is oly közvetlen, friss hatást tett a 
közönségre, mintha az utolsó választások behatása alatt 
iratott volna. 

Az előadás oly kitünő volt, a milyet vidéki kö- 
zőnség ritkán élvezhet, nevezetesen a mi a sima 
könnyü összjátékot illeti - Az egyeseket tekintve, 
jobbak voltak a nők, mint a férfiak, s a férfiak 
közül azok, kikre kisebb szerep volt bizva, 
jobban játszottak, mint a főszerepek képvi- 
selői; Berla (Bolz) Rottmann (Oldendorf) nem 
állottak szerepük magaslatán. Lelkesedésük nem lel- 
kesit. élezük nem gyujt; nem tudnak beszélni. Kitü- 

nők voltak: Müllerk. a. (Adelheid Ruveck) és 

Freytag (Schmock), de a többiek is derekasan 
tették meg kötelességüket. 

A közönség nemcsak mulatott, igazán élvezett 
is. A ház oly teli volt, mint - nem volna szabad 

lenni. Szép ugyan, ha annyira bizunk istenben s az 

igazgatót, kinek ez még szép jövedelmet is hoz, 
nem is akarjuk nagyon dorgálni, de a városkapitány 

urtól, ki szintén ott ült, már igazán szeretnők kér- 

deni, vajjon nem találja-e veszedelmesnek, ha min- 

den utat, kijáratot székekkel torlaszolnak el. Vajjon 

hányan menekülnének ily viszonyok között tűz ese- 

tén. Tudom, hogy sokan nem szeretik, ka a falra 

festjük az ördögöt; de szükséges, ha az emberek a 
nélkül olyan nagyon megfeledkeznek – róla. H. 

Némi aggálylyal néztünk Gounod ,Faust*-jánay 

csütörtöki előadása elé. A franczia mester ezen fia- 

talkori, de minden későbbi müvét messze tulszár- 

nyaló operája az énekesekkel szemben nem közön- 

séges igényekkel lép fel. Azonkivül fog-e sikerülni 
szegényes szűk szinpadunkan ezen operát legalább 

némileg elfogadható inscenirozással bemutatni? Szi- 

vesen bevalljuk, hogy a Faust-előadás ez utóbbi te- 

kintetben is jobb volt, mint a milyennek remény- 

leni mertük volna, az opera zenei része pedig jóval 
felülmulta legvérmesebb várakozásunkat. 

Wallner Ludovika (Gretchen), Rust (Faust) ének- 

müvészetökkel tökéletesen beváltak, sőt, dicséretökre 

legyen mondva, hallottunk már nagy szinpadon Faust- 

előadást, melynek főszereplőin ők tultettek. Mindkettő- 

jöket a közönség igazi élvezettel hallgatta. Méltóan 

sorakozott melléjök, sőt a mi a játék fesztelenségét 
illeti, fölül is multa őket Raimond, ki jeles Mephistó 
volt. 

A dicsérő megemlitést teljes joggal megérdem- 

lik a mellékszerepek adói: Wolf-Seletzkyné (Siebel), 

Kormay (Valentin), Bruck L. (Mártha), valamint az 

énekkar, mely mindenkit meglepett tömör, praecis 

ének – Hrubecz karnagy fáradozásainak érdeme — 

által, különösen a két első felvonásban. A templom 
jelenetben azonban mi is igazat adunk Gretehennek, 

ki a láthatatlan karénekről azt mondja: ,„Dieser 

Gesang zerreisst mir die Seele." M. 

NAPI HIREK. 
A király Ő felsége az E. M. K. E.-nek. Az E. 

f. K. E. igazgató-választmánya f. hó 12-én tartott 

ülésén gróf Bethlen Gábor elnök hosszas éljenzé- 

sek közt jelentette, hogy a király Ő felsége 

immár harmad izben 100 forintot kegyes- 

kedett az egyesület vagyonának gyarapitására ma- 
gán pénztárából engedélyezni. 

Mária Valéria főherczegnő szerdán este a nem- 
zeti szinházat tisztelte meg látogatásával, mely al- 

kalommal a főherczegnő kivánságára ,A hun utó- 

dok"-at adták elő A főherczegnő nagy érdekkel kö- 
vette az előadást és a darab végeig maradt s szin- 
házban. 

Kitüntetés. Ő Felsége a király f. hó 4.én Bu- 
dapesten kelt legmagasabb elhatározásával Benel 
Arthur szolgálaton kivüli viszonyban czimzetes hon- 

védőrnagy, m. kir. államvasuti ellenőr és predeáli ; 
állomásfőnöknek a m. kir. államvasutak szolgálatá- 
ban szerzett érdemei elismeréséül a Ferencz-József- 
rend lovagkeresztjét dijmentesen adományozta. 

Kinevezések. A hivatalos lap f. hó 12-iki száma 
a következő kinevezéseket közli: Ő felsége a király dr. 
Voith Gerő csik-gorbói járásbirósági albirót a szé- 
kely-udvarhelyi törvényszékhez biróvá, dr. Riegel 
Aladár medgyesi járásbirósógi albiróta vajda-hunyadi 
járásbirósághoz járásbiróvá, Szongott Miklós besz- 
terezei járásbirósági aljegyzőt albiróvá nevezte ki. 

Utolsó fillérestély. A helybeli magyar prot. jó 
tékony nőegylet f. hó 19-én, szerdán tartja ez évad- 
ban utolsó, de egyik legérdekesebb fillérestélyét. A 
házi-asszonyok ez alkalommal Folyovits Miklósné 
és Femminger Henrikné urnők lesznek. Az estély 
műsora: 1. Nyitány ,Bánk-bán*-ból; előadja a sepsi- 
szentgyörgyi első zenekar 8 kiváló tagja. - 2. ,Me- 
lyiket a 9 közül?" életkép Jókai Mórtól, szinre al- 
kalmazta E. Kovács Gyula; előadják: Fink Adolf, 
Téglás Lajos urak és kilencz gyermek. -3. Ma- 
gyar Népdalokt, énekli Rust József ur, a je- 
lenleg Brassóban müködő német szintársulat jeles 
tenoristája, zongorán kiséri Frank Lipót karnagy ur. 
4. Szavalat dr. Barla Gerő ur által. 5. Tilinkón ját- 
szik Remenyik Kálmán tilinkómüvész ur, kit játéká - 
ban a fentemlitett zenekar fog kisérni. Ez utóbbiról 
megjegyezzük, hogy ez egyike környékünk legjobb 
zenekarainak s mely a mult év nyarán Berlinbe is 
meghivatott. Ugyanezen zenekar fog a műsor után 
következő tánczmulatságon is játszani. 

Rőder-nővérek tegnap a Nr. 1. termében tar- 
tott hangversenyének alig volt hallgatója. Pedig ha 
a nagy közönség tudta volna, milyen igazi s meglepő 
műélvezet vár reája, alig maradt volna hely üresen. 
A négy leányka meglepett ugy soloproductiájával, 
mint összjátékával mindenkít. A hegedülő Zsófia ha- 
tározott tehetség. Igen szép hangvétellel, biztos tech- 
nikával, bár tulságos temperamentummal játszotta el 
Mendelsohn hegedühangversenyének első tételét, és 
még nagyobb hatással s bravourral Hauser Miskának 
„Rhapsodie hongroiset-át. A szó szoros értelmében 
elragadta a közönséget a legifjabbik növér, egy gyö- 
nyörü, alig 12, 18 éves gyermek a gordonkán kifej- 
tett müvészetével. Ilyen lágyan-erős, édes hang, erő- 
teljes vonó kezelés, ámulatba ejtő technikai ügyes- 
ség még férfi müvésznél is ritka. Már régen nem 
tapsoltak olyan lelkesedéssel a hangverseny terem- 
ben, mint e genialis gyermeknek, a midőn Servaisnak 
óriási nehéz ,Souvenir de P. Petersbourg cz. da- 
rabját s Poppernek (kinek a leányka kedvencz tanit- 
ványa) Tarantelláját adta elő. A többi két növér, 
hangszereik jellegénél fogva (viola, zongora) a hát- 
térbe szorult. A Bethoven, de még inkább Schu- 
mann-féle Quartettben e legidősb növér is mint igazi 
zenei lelkülettel, sima technikával s nemes felfo- 
gással biró zongora müvésznő mutatta be magát. A 
maroknyi közönség őszinte elragadtatását kifejező 
tapsai némileg kárpótlást nyujthattak a hangverseny- 
zőknek az estély anyagi sikertelenségéért. M. 

Rossi Marcello-nak, a Mecklenburg-Schwerini 
nagyherczeg udvari müvészének hangversenye — a 
mint értesülünk - minden bizonynyal f. hó 21-ikén 
fog megtartatni a ,Nro 148 szálló termében. A hang- 

versenyen Gönczy Mór zongoramüvész és a hely- 
beli philharmoniai társaság is közre fognak müködni. 
Ülő-helyekre mától fogva Zeidner H. könyvkereske- 
désében lehet előjegyezni. 

Rendőri hirek. Betöréses lopás. F. hó 12-én 
éjjel Prentner József terménykereskedőnek a Nagy- 
utczában lévő lisztüzletébe eddig ismeretlen tettesek 
az udvar felől behatolván a kézipénztárnak 20-25 
frtra menő tartalmát elvitték. A tettes az üzlethe- 
lyiségben levő Wertheim-féle szekrény feltörését is 
megkisérlette, ez azonban nem sikerülvén, kárpótlá- 
sul a hazulról épen távollevő kocsisnak egy teljes 
öltönyét, valamint egy kalapját lopta el. A városi rend- 
őrség által eszközölt nyomozat kideritette, hogy a 
tettes a házi viszonyokkal teljesen ismerős egyén 

volt, a ki még arról is tudomással kellett hogy bir- 
jon, hogy a károsultnak a kocsisa az éjszakát nem 
fogja otthon tölteni. - Találtatott f. hó 12-én bol- 
gárszegben egy arany medaillon gomb, melyet iga- 
zolt tulajdonosa a városi kapitányságtól átvehet. — 
Özv. Cráciunescu Vilhelmina helybeli fodrásznénál 
munkában állott Neffer Fidel segéd tegnapelőtt mun- 
kaadónője távollétében a lakásból egy arany női 
órát hosszu arany lánczezal, 4 arany gyürüt, 2 arany 
broche-t, 2 pár arany fülbevalót, egy arany medaillont, 
egy arany keresztet, egy nickel-brochet, valamint 6 
frtot készpénzben elsajátitott és a tett után azonnal 
megszökölt. A rögtön megejtett nyomozások azt erde- 

ményezték, hogy a tettes a város területét elhagyta 
és vagy Romániába, vagy pedig Budapest felé eltá- 
vozott. 

Halálozás. A marosvásárholyi ev. ref. kolégiuml 
előljárósága és tanári kara jelenti, hogy dr. Deme- 
ter Károly, a kollégiumnak 12 éven át lelkiisme- 
retes és buzgó tanára, életének 38-ik évében f. hó 
12-én jobblétre szenderült. Temetése tegnap délután 
3 órakor volt. 

Halál kutbaesés folytán. Moise Ciurea, alig 33 
éves, erőteljes, müvelt és közszeretetben állott soho- 
doli lelkész, mult szombaton reggel a ház előtt lévő 
kutban halva találtatott. A szegény ember pénteken 
este nejét a szomszédban lakó anyjához kisérte, s 
utközben nejét előre küldé, mig ő friss vizet akarván 
inni, a kuthoz ment. Neje hasztalan várta anyjánál 
és azon hiszemben, hogy férje talán más szomszédhoz 
ment látogatóba, 10 órakor haza ment és lefeküdt. 
Midőn reggel felébredt, férje még mindig nem volt 
honn. Alig marad ideje gondolkozni s már a cseléd 
remegve beszéli el, hogy a lelkész téli felöltője a 
kut mellett hever. Az asszony kerestette férjét az 
egész községben, de midőn minden keresés sikerte- 
len volt, azon gondolatra jutott, hogy talán a kutba 
esett. Kimerittette a 12 méter mélységü kutban le- 
vő 2 méternyi vizet és férjét csakugyan ott kapták. 
Képzelhető a szegény asszony borzasztó fájdalma, ki 
3 kiskoru gyermekkel maradt. A szegény lelkész a 
jeges deszkán elcsuszott és ivás közhen fejjela kutba 
bukott. A vizsgálat alkalmával kitünt. miszerint fe- 
jét már az esés közben ugy megütötte a kut falában, 
hogy ez ütés az azonnali halált is előidézhette. 

Irodalom. 
Lampel Róbert könyvkereskedésének kiadásában 

Nevezetesebb bünesetek" czim alatt egy 
vállalat indult meg, melynek szerkesztője Kosutány 
Géza budapesti kir. törv. biró. 

Az első kötet Erny György budapesti bankár 
meggyilkoltatására vonatkozó vizsgálatot tárgyalja, 
változtatás nélkül, mondhatni szóról-szóra, ugy a mint 
az a budapesti kir. törvényszék levéltárában őrizte- 
tik. A munka 10 fejezetre van osztva az események 
fejleménye szerint s a szerkesztő azt egy előszóval 
látta el, melyből kiemeljük a következő részt: 

,E mű nem szoros értelemben vett irodalmi 
vállalkozás, már csak azért sem, mert az ugyneve- 
zett ,Stilus curialis' nálunk a gyakorlatban még nem 
emelkedett irodalmi szinvonalra; azonban mégis re- 
gény, de abból a nemből, melynek szerzője a köz- 
élet." 

E munkában nemcsak a biró, ügyvéd, a rendőr, 
de a társadalom minden tagja oly anyagot nyer, mely 
egy tapasztalattal gazdagabbá és óvatosabbá teszi, s 
az olvasó tanakodó kritikáját felébreszti, melyből le- 
vonhatja mindenki a tudnivalót és a társadalmi ál- 
lásnak megfelelő tanuságot. Ajánljuk e munkát ol- 
vasóink figyelmébe. Ára 1 frt. 

HKözgazdasag. 

Posztókiállitás a tanácsház termében. 

Városi atyáink néha komoly, néha szenvedé- 
lyes tárgyalásainak szinhelye, tegnap óta egy érde- 
kes kis iparkiállitásnak szolgál rövid időre otthonul. 
Scherg V. és Társa helybeli jónevű posztógyárosaink 
ugyanis megvalósitották azon nagyon is életrevaló 
gondolatot. hogy könnyen hozzáférhetően kiállitsák 
az ez évi tavaszi és nyári idényre előkészitett szö- 
veteiket. 

A látogatót a kiállitott kitünő szövetek nagy 
mennyisége és változatossága lepi meg első sorban 
kellemesen. Ambár a gyár sokoldalu munkaképessége 
köztudomásu dolog, a kiállitás láttára mégis elbámu- 
lunk a sok mindenfélén, mit előállitani képes. 

A néző figyelmét leginkább a szakfonálból s a 
fésűsfonalból készült legujabb divatszövetek kötik le. 

Nagyon helyénvalónak találjuk, hogy a czég a 
régi jó brassói szöveteket és a fianelleket is kiálli- 
totta; hisz épen ezen czikkek voltak azok, melyek 
mai virágzó szövőiparunknak kiinduló pontját ké- 
pezték. 

Annál inkább helyeselendő ez, mert a szövő- 
ipar ezen egyszerü gyártmányainak, a complikált, 
mintázott divatczikkekkel való összehasonlításánál tü- 
nik szembe leginkább a nagy haladás, melyet szövő- 
iparunk az utolsó néhány év alatt tett. 

Midőn Scherg Vilmos és társa czégét e nagy 
haladását igazoló kiállitása alkalmából, mely teljes 
sikert jelent, legmelegebben üdvözöljük, azon remé- 
nyünknek s óhajunknak adunk egyuttal kifejezést, 
hogy a kiállitók fáradságát a látogatók tömeges meg- 
jelenése fogja meghálálni, mi egyuttal bizonyára a 
helybeli fogyasztó közönség nagy részét megnyerné 
véglegesen a helyi ipar e termékei számára. Mert 
nem elég ám csak elméletileg örvendeni helyi ipa- 
runk fejlődésének; ha a fejlődést igazán szivünkön 
hordozzuk, ugy mindegyikünket azon kötelesség is 
terhel, hogy az ipart - általunk használható termé- 
keinek fogyasztása által - tőlünk telhetőleg támo- 
gassuk is. 



Hetivásár. A tegnapi hetivásár ismét igen népes tak: Sertéshus 44 kr, 

volt, az idő is kedvezett. Ugy a kereslet, mint a 

hozatal nagy volt. 30 kr. 

marhahus 

40 -44 kr, zsir 62 kr, faggyu 22 kr. olvasztott faggyu 

Brassói piaczi árak. 
– 4ce első erdélyi bank jelentése. 

Brassó, 1890. máreczius ha 18 én. 

32 kr, borjuhus 

A gabonapiaczon az árak következőkép alakul- 
Vonatindulások. a) Budapest felé: vegyes „ezüstpénz a 20 , 9206 , 930 

tak: Buza 6-6 20 frt, rozs 4-480 frt, zab 2-10 Napoleond ol (aranypénz 9.41 

frt, árpa 5.00 frt, kukoricza 3:40 frt, lencse 5-6 sonat reg- k 54 psozkor- a örevom déluká 2 Török lira . ypé 1062 10.65 

frt, paszuly 5 frt, nsszuszilva 6 50-7 frt, borsó 5-20 Or 5 perczkor; személyvonat este t óra perczkot; Arany . .. 2, 0 

forint. b) Bukarest felé: délután 2 óra 34 perczkor Orosz papirrubel .198- ,19- 

A baromfi-vásár árai a következőkvoltak: Csirke 

páronként 80 kr, liba darabja 150 frt, récze pá- 

ronként 1:10 frt, pulyka darabja 4 frt, malacz 2 50 

frt. Tojás 12 drb. 20 kr. 

14 pereczkor; 
qg) Bukarest felől: 

Vonatérkezések a) Budapest felől: 
délelőtt 9 óra 45 perczkor; 

vegyes vonat este 8 óra 32 perczkor. 

gyórsvonat d. u. 2 óra 55 

perezkor. Pénteken reggel 7 óra 28 perezkor kü- 

A húsárak a lefolyt héten következőkép alakul- : lönvonat érkezik Predeálról 

személyvonat ; 

gyorsvonat d. u. 2 óra Taársszerkesztők: 
Nagy-Küküllőmegye részéről: Horváth László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton. 

Felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 

Laptulajdonos: Harmath Lajos. 
Kiadó: Alexi könyvnyomdája. 

HIRDETMÉNYVEK. 

Csak 2 krajczár 
egy levelezőlapért elégséges, egy 
valódi brünni posztószöve- 
tekből összeállitott dus tartalmu 
mintagyüjteménynek birtokába jut- 
hatni, melyet a legolcsóbbnak 
elismert posztó gyári raktár 

Pirál és Tár91 
(41) 4-12 Brünnben 

erdőőri állomás 300 frt összes já- 
randósággal. : 

7. Pürkerecz község részére egy 
erdőőri állomás 300 ífrt összes jk 
randósággal. 

állomások valamelyikét 
óhajtják, hogy az 1879. évi erdő- 
törvény 38 § ában előirt kellékek- 
kel felszerelt folyamodványokat 1890 

év április hó 15-éig alólirthoz 
annyival bizonyosábban adják be, 
mivel elkésetten érkezett folyamod- 

ványok nem fognak tekintetbe vé- 

Felhivatnak mind azok, kik ezen : 
elnyer ni4 

at o 80 z a sz z Sze a mgs ... aé zszttt.... . 

Kiá llitás!! 
Hogy a közeledő tavaszi idényny el a nagyérdemü kö- 

zönségnek gyártmányainkat bemutathassuk és egyidejüleg tisz- 
telt vevőinknek a választást megkönnyithessük, elhatároztuk a 
városi tanácsházban : 
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tavaszi és nyári szövetekből, 

keiaállitast rendezni. 

E kiállitás felöleli gyáctmányaink minden nemét, és pedig : 
Kabát- és nadrágszöveteket Cheviot és kötött áruból; 
Paletot - felöltőszöveteket fény préselt posztóból s Meltonból 
Női esőköpeny-szöveteket; 
Kamgarn-szöveteket legfinomabb minőségben ; s

k
 

ő 

vény ára 
460 frt. jó juhgyapjuboól, szállitja eredeti gyári árakon a 

z jobb. SIEGEL-IMHOF 
990 , finomabb , . 
80 , fegfinomabb , finomposztó - gyar Brünnben. 

Egy elegáns 

tavaszi vagy nyári férfóltönyre 
elég egy szelvény 3.10 meteres, azaz 

4 bécsi rőf hosszuságban. 

Felöltő- szövetek méterenkint 2.50 
frttól feljebb; továbbá előirás szae- 
rinti posztónemek cs. kir. hivatalnok- 
egyenruháknak, veteránok, tornászok, 
tüzoltók vagy bármely testületek szá- 
mára. Legjobb minőség, a leg- 
olcsóbb gyári árakon. 

Szétküldés utánvéttel. 10 frton 
felüli küldemények bérmentve. – 
Levelezés minden nyelven. 

Egy szelvény ára : 

— 480 frt. közönséges — 
7I5 Írt. finlom — 

—1050 írt. finomabb — 
—e 1240 Írt. legfinomabb e— 

valódi juhgyapjuból. 

Továbbá nagy választékban kap- 
hatók: selyemmel átszőtt k a m- 
garnok, felöltőkre való szövetek, 
Loden vadászok és touristák szá- 
mára, Peruwien és Dosking 
posztók szalonöltönyöknek, elő- 
irás szerinti posztók hiva- 
talnokok számára, mosható 
eczérnaszövetek férfiak és 
gyermekek számára, valódi Pidué 
mellényszövetek, stb. stb. 

Jó áruért s pontos szállitásért 
kezesség vállaltatik. (b1) 8-40 

Minták ingyen s bérmentve. 

Sz. 18309.—1890. 

Pályázati hirdetmény. 

Brassó megye hétfalusi járás köz 

ségei részére összesen 8 erdőőri ál- 

lomás szerveztetett, melyeknek be- 
tölthetése végett ezennel pályázat 
hirdettetik, és pedig : 

1. Hosszufalu község részére két 

erdőőri állomás egyenként 300 Írt 

összes járandósággal. 
2. Csernátfalu község részére 

egy erdőőri állomás 300 frt összes 
járandósággal. 

3. Türkös község részére egy 
erdőőri állomás 300 fit összes já- 
randósággal. 

4. Bácsfalu község részére egy 
erdőőri állomás 300 frt összes já- 
randósággal. 

5. Tatrang község részére egy is, 
erdőőri állomás 300 frt összes já betegnek 

randósággal. 
6. Zajzon község részére egy 

Az kétségtelen, hogy gy akran egészen 
egyszerű, könynyen beszerezhető há- A 

ziszer. meglepóen gyors gyógyulást 
zerzett. „A Betegbarát czímű / 

kis íratba an még bizonyitékokat is 
találunk arra nézve, hogy még hosszas, 
reménytelennek nevezett ésetekben 

Minden gyógyulás állott be. 
el kellene olvasni azon 

könyvet; Richter kiadóintézete 
MLipcsében ingyen megküldi. 

tetni. 
kivánatra mindenkinek bérmentve Hosszufalu, 1890. mározius 11-én 

megküld. ' 

ognagyobb raktár mindennemü 90) 2 mlentem áos 

posztóárukból, a legolcsóbbtól a leg- oszolgabiró- 
finomabb minőségig, bámulatos ol- 
csó árakon. Egy. elegáns, teljes ta- 

vaszi vagy nyári férfiöltönyre elég- 
séges egy szelvény 3 10 méter vagy K legjobb 

4 bécsi rőf hosszuságban, s egy szel- Brünni szöveteket 

A kiállitás folvó márczius hó 14-étől 17-éig délelőtt 

9-12, délután 2-5 óráig lesz nyitva szabad bemenet mel- 

Uri plaideket; 
Különböző posztókat; 
Futószőnyegeket. 
Azon törekvéstől vezettetve, hogy gyapjuáruink gyár- 

tásában a lehető legjobbat állitsunk elő, támogatva gyárunk 
kitünő s a technika legujabb követelményeinek megfelelő be- 
rendezése által, azon kedvező helyzetben vagyunk, magasabb 
iatnyékhek is megfelelhetni, a mit kiállitásunk minden elfogu- 

latlan látogatója bizonyára csak megerősithetni fog. 

Még megjegyezni bátorkodunk, hogy minden kiállitott 

és raktárunkon lévő áruink tiszta juhgyapjuból vannak elő- 

a állitva és kizárólag saját gyártmányaink, a miért min- 

den kezességet elvállalunk smiről gyárunk meglátogatása által 
bárki is meggyőződhetik. 

lett s annak minél tömegesebb látogatására a nagyérdemüű kö- 
zönséget mély tisztelettel hivjnk meg. 

Brassó, 1890. márczius hó 12-én. 

Seherg Vilmos és Túrsa. 
a akb a a G K] G 
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Repatermelők figyelmébe! 

an. KÜHNE E. 
(Alakult 1666) gazdasági zépzyára m váozi-kört 1. 

ajánlja egy és kétvasu ekéit, Lanoke-féle hirneves rét- és szán- 

tóföld boronáit, Turcsányi-féle szab. kéregtörőt. 

„HUNGARIA-DRILL" 
a legjobbnak elismert sorvető gépeit. 

Foraktar: 
Budapesten. 

(58) 5-6 

í .. ........8—,....
... vvszsrov 

Répatermelők szmá- 

Dr. G UST fo go rvos 2 mak ra könnyü, olcsó sorvetőgé- 

rendel naponkint 9-12 és 2-5 óráig (25) 5- eeit, kittiné jó répavető- 

gépeit (különlegesség), ugy- 

Brassó, Almaszer 93. sz. st3* szintén mindennemü ka- 

Foghuzás narcose alkalmazásával vagy a nélkül. Fogtö páló és mivelő. eszközeit. 

mések cementtel, ezüsttel és aranynyal. Műtogak. 

. rtrrirbzurkrrvzzökzokrkkorrkzevvsrvssvikzvyzszozvE ...— r... u 

Brassó, nyomatott ALEXI könyvnyomdájában. 

Román papirpénz a 20 frank 9.31 vétel 9.34 eladás 
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